
Referat fra GAB møde den 18. april 2023.

Alle valgte tilstede, Sten Søndergaard, Jens Ellesøe, Lars Messel, Kristian 
Olesen, Thor Hansen, Heidi Nielsen, Birthe Y. Nielsen og suppleant Lars 
Steinau, 

1. Ordstyrere, referent og godkendelse af dagsorden 

Ordstyrer Sten S., Birthe referent 

Dagsorden blev godkendt 

2. Beboermøde evaluering.

Generelt et godt møde i god stemning (undtagen under GAB valget) og 
med fine vedtagelser, dirigenten klarede det også fint.

Under punktet Valg til GAB ville, en repræsentant på beboermøde vide,
hvad grunden til at der havde været stor uenighed i bestyrelsen, idet 
hun mente at man ikke kunne stemme uden. Dette afsted kom at flere 
fra bestyrelsen udtalte sig om hinanden og om det forløb der har været.

Vi diskuterede om ordstyrer skulle have stoppet det?  Flere 
medlemmer gav udtryk for at det var meget ubehageligt. Der blev også 
givet udtryk for at det er bedst, at vi holder vores interne uenigheder 
personligt, inden for bestyrelsen.

Men det er ellers bestyrelsens synspunkt, at diskussioner og generelle 
uenigheder politisk, skal bredes ud og at vi mener det er godt for 
Galgebakken.

Ved Valget til bestyrelse kom der anden en uenighed frem om 
følgende:

Når en suppleant går ind for et medlem, der har et år tilbage af sin 
periode, kan denne suppleant så fortsætte i repræsentantens rolle i 
perioden ud? Eller skal der være nyvalg ved næste valg, idet 
suppleanten kun er valgt for en etårig periode?

Gab havde undersøgt dette i forvejen, og var af den overbevisning at 
der skulle være nyvalg, i det år der er tilbage, fordi suppleanten kun er 
valgt for et år. Vi mener, at man ikke kan have at et medlem der går ud 
af bestyrelsen og får en suppleant valgt, så kan samme person, hvis 
personen stiller op igen og vælges. Derved sidder på posten som 
repræsentant og har en suppleant for sig, vi diskuterer paragraf 20 s. 3 i
V.A`s vedtægter .



Her var Vinnie Hansen formand for V.A tilstede, og kunne forespurgt 
om problematikken, fortælle beboermøde, at der i V.A.`s tid var den 
regel, at suppleanten kunne blive siddende i medlemmets tid ud, når de
var indtrådt, inden for et siddende medlems periode (her var 
medlemmet valgt for 2 år og der var et år tilbage). Dette rettede 
beboermøde sig efter. 

Vi er uenige med V.A.´s formand og vi vil udtrykke vores forundring og 
bede om en juridisk vurdering og sende det til V.A.`s bestyrelse BO 
Vest juridisk afdeling. Kristian vil formulere vores forslag og sende det 
rundt til accept Derefter sendes vores forundring til:

Til V.A´S bestyrelse og Bo. Vests juridiske afdeling: 

GAB udtrykker forundring over at en suppleant, der er indtrådt i et 
afgået bestyrelsesmedlems plads, forbliver på denne post, i den 
følgende valgperiode, fordi det afgåede bestyrelsesmedlem ikke var på 
valg.

Samtidig sker det at det afgåede bestyrelsesmedlem genopstiller og 
bliver valgt, i princippet er resultatet at der i bestyrelsen nu sidder en 
suppleant for et medlem, som samtidig også sidder i bestyrelsen.

Der var debat om dette på beboermøde, men V.A´s formand skar 
igennem med påstanden at suppleanten indtræder i hele perioden V.A
´vedtægter tillader dette, altså at suppleanten indtræder i hele den 
afgåede bestyrelsesmedlems 2-årrige valgperiode. 

Det er ikke sådan vi i GAB fortolker paragraf 20 stk.3 og vil derfor bede 
Bo Vests juridiske afdeling, præciserer hvordan denne passus kan 
tolkes således.

V.A´s vedtægter paragraf 2 st. 3.

Valgperioden for bestyrelsesmedlemmer er 2 år og for suppleanter 1 
år. Når en suppleant indtræder for et bestyrelsesmedlem. Indtrædes i 
den resterende del af valgperioden, hvert andet år afgår 
afdelingsbestyrelsen formand. Af afdelingsbestyrelsen øvrige 
medlemmer afgår halvdelen hver år Afgangsordenen bestemmes for 
samtlige valgte medlemmer ved lodtrækning, og ellers ved den 
rækkefælge, som medlemmer er valgt i. Genvalg kan finde sted. Et 
afdelingsbestyrelsesmedlem kan til en hver tid afsættes af et 
beboermøde. 

På Galgebakkens afdelingsbestyrelses vegne Kristian Olesen.



3.Fremtidig samarbejde 

Beboermøde har opfordret os til at søge hjælp til vores diskussioner og 
uenigheder. Vi er klar over at vi ikke kan forvente at få hjælp lige med 
det samme pga. ventetid. Men er enige om at undersøge hvilke 
muligheder der er er. Thor og Lars M. melder sig og kontakter 
Konfliktløsnings Centeret og vender tilbage og fortæller om vores 
muligheder. 

Der er enighed om at samtale og drøftelse skal være bedre på 
møderne 

Vi har en forretningsorden der gælder og den arbejder vi under, vi har 
brugt meget tid på den, og har arbejdet grundigt med den.

Formandens beføjelse er uklare og de skal være tydeligere 

Vi skal være mere præcise over hvad vores opgave er. Vi behøver ikke
at have en formand, men kan have en kontaktperson, som de 
exempelvis har i Hyldespjældet. 

4 Konstituering af GAB

Der bliver valgt en kontaktperson.

Under dette punkt er Thor ordstyrer for Sten, idet Sten stiller op og vil 
vælges.

Der skal vælges en kontaktperson, der har kontakten til Driften, VA og 
Bo Vest, det bliver et valg mellem Sten og Jens og det bliver 3 tre 
stemmer for og 3 imod og en stemmer ikke, Jens vælger at trække sig 
og det bliver Sten der er kontaktperson for Driften,VA og Bo Vest.

HPU der vælges en person mindre end tidligere, idet Heidi og Lars M. 
ikke ønsker at sidder der, Lars S er suppleant og derfor ikke sidder der.

 Der er forslag om at Benny får den plads, som Grethe har haft 
(beboerrepræsentant uden stemmeret) idet Grethe har trukket sig, 
Benny bliver valgt, med stemmerne 4 for og 3 imod.  Fra Gab sidder 
Kristian, Sten, Jens, Thor og Birthe og de to 2 beboerrepræsentanter 
Jesper Lohse og Benny Klausen

Jens bliver kasser, kontaktperson, i økonomiudvalget sidder stadig 
Jens, Thor, Sten, Lars S og ?



Det blev vedtaget at ansætte en sekretær og det tages op på næste 
møde, Thor og Birthe laver et forslag til arbejdsopgaver.

5.  Evaluering og Sidste nyt 

Der er kommet forespørgsel fra VA om at evaluering af 
budgetprocessen og Jens gør det i samarbejde med Thor og Lars M.

HPU ønsker en dirigent informations beboermøde den 20.april og Sten 
påtager sig posten.

Næste møde Den 9. maj 2023 kl. 19.00,

Mangler at behandle:

Sekretærfunktion og økonomi, referatskrivning og ordstyrer 

Kontaktpersons kommissorie

Uddelegering af arbejdsopgaver, FB, Svar på henvendelse, og mere

Evaluering af informationsmøde og HPU

Affald sortering tøj og vi skal tage stilling til om vi ønsker nyt affalds system

Valg til udvalg i VA og huslejenedsættelse i Skrænt 1 og 3 

Bo Vest :2 repræsentanter

Drift: Markvandrings dato

Referent Birthe Y. Nielsen

 

 

  

   


